

Суббота
15 декабря 2007 г.

№103
/9020/

Газета издается
с 1932 года

Цена свободная
электронный адрес:
ibresi@press.cap.ru

За победу

Медведев предлагает Путина в премьеры

Первый вице-премьер РФ Дмитрий Медведев попросил Президента Владимира Путина стать премьером в случае его победы на президентских выборах в марте 2008 года.

«Выражая готовность баллотироваться на должность Президента России, обращаюсь к нему (Путину) с просьбой дать принципиальное согласие возглавить правительство России после избрания нового Президента нашей страны», — сказал Медведев, выступая с заявлением в прямом телевизионном эфире во вторник.

В понедельник четыре партии предложили выдвинуть Медведева кандидатом в Президенты. Президент РФ Владимир Путин эту инициативу поддержал.

«Считаю принципиально важным для нашей страны сохранить на важнейшей должности в исполнительной власти — должности председателя правительства Российской Федерации — Владимира Владимира Путина», — сказал Медведев. «Именно он (Путин) возглавил список крупнейшей партии — «Единой России», добившейся впечатляющей победы на выборах в Государственную Думу. И только в таком составе новая законодательная и исполнительная власти смогут работать эффективно», — считает Медведев.

РИА «Новости».

Медведев родился 14 сентября 1965 года, как и Путин, в Ленинграде. Как и Путин, он окончил в 1987 году юридический факультет Ленинградского государственного университета. Правда, все это он сделал на 12 лет позже, чем Президент. Сошлись их жизненные пути и в пространстве, и во времени только в 1990 году, когда оба они стали работать в команде председателя Ленсовета Анатолия Собчака. До этого Путин успел поработать в КГБ, а Медведев стать кандидатом юридических наук. Путин защитил кандидатскую только в 1997 году.

Вместе с Путиным Медведев проработал в питерской мэрии до 1996 года.

Осенью 1999 года Медведев пошел работать в федеральную власть. Его назначили заместителем руководителя аппарата правительства. Премьером тогда как раз стал Путин.

31 декабря Путин стал исполняющим обязанности Президента России и в тот же праздничный день назначил Медведева замруководителя своей администрации. В феврале-марте 2000 года Медведев возглавлял предвыборный штаб Путина, чем помог тому одержать убедительную победу на президентских выборах.

В июне того же года он стал первым заместителем руководителя президентской администрации.

В июне 2000 года Дмитрий Медведев был назначен председателем совета директоров «Газпрома» и занимал этот пост с небольшими перерывами до октября 2003 года. В октябре из администрации Президента ушел Александр Волошин, и Путин пригласил на его место Медведева. Администрация Президента, где Медведева прозвали Визирем, он руководил до ноября 2005 года, когда был переброшен в правительство. Медведев стал первым заместителем премьера.

Чуть ранее Медведев стал главным в стране по национальным проектам, что укрепило журналистов и политологов в мысли, что именно Медведев является наиболее вероятным третьим Президентом страны. Нацпроекты были весьма привлекательными в плане создания положительного образа у населения.

У Медведева есть жена Светлана, с которой он учился в одном классе, и сын Илья 1996 года рождения.

НАГРАЖДЕН ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

За многолетний добросовестный труд в отрасли деревообработки и активную общественную работу слесарь-наладчик производственного оборудования общественной организации инвалидов Ибресинского района «Гранит» ГУРЬЕВ Иван Иосифович награжден Почетной грамотой Ибресинского района.



ЦИТАТА

Вячеслав НИКОНОВ, президент Фонда «Политика»:

«Поскольку все четыре партии, которые выдвинули кандидатуру Дмитрия Медведева, так или иначе поддерживают Владимира Путина, надо думать, что инициатива все-таки исходила от президента, а партии в данном случае являлись трансляторами. Решение, на мой взгляд, многократно обсуждавшееся, достаточно логичное. Я бы отметил, что президент имел в виду Медведева на протяжении всех месяцев, и скорее всего, просто сознательно вывел его из-под возможной мясорубки, в которую бы он попал, если бы продолжал оставаться в том же статусе преемника, как и год назад. Кремлевские и околовремлевские группировки могли за этот год, что оставил до выборов в президенты, доставить ему массу неприятностей. Поэтому, отведя Медведева на второй план, Путин сделал возможным безболезненное выведение его потом на первый план. Сейчас возможность что-то поменять тем, кому не нравится этот выбор, уже просто отсутствует.

С точки зрения президента это такой абсолютно подготовленный вариант. Он имеет опыт решения крупных проблем, национальных проектов, имеет большой опыт взаимодействия с Путиным. Он молод и имеет большие политические перспективы. Безусловно, он избирается и, на мой взгляд, может достаточно легко выиграть в первом туре выборов».

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВНИМАНИЕ: СМЕНА КОДОВ

В эти дни было несколько звонков в редакцию районной газеты по поводу изменения схемы набора телефонных номеров в республике. Читатели просят ознакомить через газету с новыми изменениями телефонной связи.

Начальник Ибресинского линейно-технического цеха Канашского МУЭС Г. П. НИКИТИН сообщил, что филиалом ОАО «ВолгоТелеком» с 15 декабря 2007 года изменен план набора телефонных номеров на зоновом уровне в пределах Чувашской Республики.

Вместо набора номера внутризоновой телефонной связи 8-2xx (код района)-пятизначный номер телефона, по новым стандартам необходимо набирать полный номер, включающий в себя географический код зоны – 835.

С 15 декабря вызов из любого населенного пункта Чувашской Республики абонентов в г. Чебоксары и Новочебоксарск будет осуществляться следующим образом:

8-835 (код географической зоны)-2 и шестизначный номер абонента.

Аналогичная схема набора будет действовать и при телефонных соединениях между районными центрами республики.

При телефонных вызовах в населенные пункты ЧР необходимо набирать:

8-835-xx (код района)-пятизначный номер абонента.

Например, чтобы поговорить с абонентами г. Алатыря, надо набрать 8-835-31-xxxxx, в с. Батырево 8-835-32-xxxxx, в г. Канаш 8-835-33-xxxxx и т. д.

Также изменяется порядок набора номера на модемный пул филиала dial-up доступа в Интернет: 8-83552.

Направление	Порядок набора до 15.12.2007	Порядок набора с 15.12.2007
Алатырь	8-231-xxxxx	8-83531-xxxxx
Аликово	8-235-xxxxx	8-83535-xxxxx
Батырево	8-232-xxxxx	8-83532-xxxxx
Вурнары	8-237-xxxxx	8-83537-xxxxx
Ибреси	8-238-xxxxx	8-83538-xxxxx
Канаш	8-233-xxxxx	8-83533-xxxxx
Козловка	8-234-xxxxx	8-83534-xxxxx
Комсомольское	8-239-xxxxx	8-83539-xxxxx
Красноармейское	8-230-xxxxx	8-83530-xxxxx
Красные Четаи	8-251-xxxxx	8-83551-xxxxx
Кугеси	8-240-xxxxx	8-83540-xxxxx
Мариинский Посад	8-242-xxxxx	8-83542-xxxxx
Моргауши	8-241-xxxxx	8-83541-xxxxx
Порецкое	8-243-xxxxx	8-83543-xxxxx
Урмары	8-244-xxxxx	8-83544-xxxxx
Цивильск	8-245-xxxxx	8-83545-xxxxx
Шемурша	8-246-xxxxx	8-83546-xxxxx
Шумерля	8-236-xxxxx	8-83536-xxxxx
Ядрин	8-247-xxxxx	8-83547-xxxxx
Яльчики	8-249-xxxxx	8-83549-xxxxx
Янтиково	8-248-xxxxx	8-83548-xxxxx
Чебоксары, Новочебоксарск	8-22-xxxxx	8-8352xxxxx

Награжден

Почетной грамотой

За многолетний добросовестный труд в отрасли деревообработки и активную общественную работу слесарь-наладчик производственного оборудования общественной организации инвалидов Ибресинского района «Гранит» ГУРЬЕВ Иван Иосифович награжден Почетной грамотой Ибресинского района.



Подарок - при покупке компьютера

НИ
КОМПЬЮТЕРЫ
СУПЕР

п. Ибреси,
ул. Садовая, д. 7
/Дом быта/,
2 этаж, телефон:
2-22-62.
КРЕДИТ
www.nix.ru

Нередко к нам обращаются читатели с вопросами, касающимися оформления документов, необходимых за границей. К примеру, при выезде за рубеж на постоянное место жительства или на учебу, при регистрации брака с иностранцем и т. д. Наиболее часто граждане выезжают в государства, где достаточно предъявить официальные документы, удостоверенные в Российской Федерации с помощью проставления апостиля. Особенности оформления таких документов нам раскрыла руководитель Управления Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике Надежда ПРОКОПЬЕВА.

- Апостиль, что в переводе с французского означает штамп, «удостоверяет подлинность подписи, качества, в котором высступало лицо, подписавшее документ, и, в надлежащем случае, подлинность печати или штампа, которым скреплен этот документ» (ст. 5 Гаагской конвенции).

Дело в том, что документы, выданные и имеющие юридическую силу на территории одного государства, могут быть использованы на территории другого государства только после их легализации в установленном порядке, если иное не предусмотрено законодательством государств или положениями международных договоров, отменяющих процедуру легализации. Существуют два способа легализации: консульская легализация и проставление апостиля.

- Чем отличается апостиль от консульской легализации официальных документов?

- Если консульская легализация громоздка и вызывает многосторончность процедур, которые требуют, как правило, немалых временных и денежных затрат, а также совершения ряда последовательных действий, то проставление апостиля подразумевает упрощенный порядок легализации документов. Он заключается в проставлении специального штампа. Этот штамп (апостиль) не требует дальнейшего заверения и признается официальными учреждениями всех стран – участниц Гаагской конвенции. Документ, прошедший консульскую легализацию, действует только в государстве, консульское учреждение которого проводило легализационную запись. Кроме того, консульская легализация производится только в Министерстве иностранных дел России.

- Какие чаще всего документы апостилируются в Чувашии?

- Перечислить все документы, которые мы апостилируем невозможно. Но чаще всего к нам обращаются за легализацией свидетельств о заключении и расторжении брака, свидетельства о рождении, дипломов об образовании. Замечу, что мы ставим апостиль только на нотариальных копиях официальных документов.

- Какие страны являются участниками Гаагской конвенции?

- На сегодняшний день насчитывается более 80 стран, в число которых входят такие ведущие страны, как Германия, Ав-

ны в размере 300 рублей, взамен заявителю выдается расписка о приеме документов.

- В течение какого срока проставляется апостиль?

- Согласно Административному регламенту срок проставления апостиля не должен превышать трех рабочих дней, но обычно мы проставляем апостиль в течение

сроков о регистрации актов гражданского состояния апостиль проставляется в отделе записей актов гражданского состояния Министерства юстиции ЧР.

- За границей от российских граждан, желающих зарегистрировать брак с иностранцем, часто требуют предоставить справку из ЗАГСа с проставленным апостилем о том, что гражданин в браке не состоит. ЗАГС не выдает такие справки. Что Вы можете порекомендовать нашим читателям в данной ситуации?

- Согласно Федеральному закону «Об актах гражданского состояния» государственная регистрация заключения брака производится любым органом ЗАГСа на территории Российской Федерации по выбору лиц, вступающих в брак. В связи с этим достоверная информация по указанному вопросу вряд ли может быть получена. Тем более что выдача таких справок законом не предусмотрена. У нас практикуется оформление заявления о семейном положении заявителя, подлинность подписи которого свидетельствуется у нотариуса. Сегодня образцы таких заявлений есть у каждого нотариуса. В данном случае ответственность за содержание заявления несет сам заявитель, нотариус только удостоверяет подлинность подписи. Впоследствии заявление представляется для проставления апостиля в нашу службу.

- Вы проставляете апостиль только на документах, выданных организациями Чувашской Республики? Вправе ли вы апостилировать документы, выданные на территории другого субъекта РФ?

- Вообще апостиль ставится на документах, исходящих от подведомственных учреждений, когда известны образцы подписи должностных лиц и печатей. Но на практике встречаются случаи, когда к проставлению апостиля представляются документы, выданные нотариусами, судебными органами и учреждениями ЗАГСа других регионов России. В интересах граждан и во избежание пересылки документов заявителям разъясняется возможность проставления апостиля на копиях официальных документов, выданных в других регионах РФ, но засвидетельствованных нотариально на территории Чувашской Республики.

- А как быть с документами, выданными еще в бытность Советского Союза?

- До 1 января 1992 года существовало единое союзное государство, поэтому на нотариальных копиях данных документов апостиль проставляется в установленном порядке. На нотариальные копии документов, выданных государственными учреждениями стран СНГ начиная с 1 января 1992 года, апостиль в Российской Федерации не проставляется.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

КАК БОРОТЬСЯ СО СТРЕССОМ?

Стressовая ситуация застигла вас в помещении:

· встаньте, если это нужно, и, извинившись, выйдите из помещения. Например, у вас всегда есть возможность пойти в туалет или в какое-нибудь другое место, где вы сможете побывать один;

· воспользуйтесь любым шансом, чтобы смочить лоб, виски и артерии на руках холодной водой;

· медленно осмотритесь по сторонам, даже в том случае, если помещение, в котором вы находитесь, хорошо вам знакомо или выглядит вполне заурядно. Переводя взгляд с одного предмета на другой, мысленно описывайте их внешний вид;

· затем посмотрите в окно на небо. Сосредоточьтесь на том, что видите. Когда вы в последний раз вот так смотрели на небо?

· набрав воды в стакан (в крайнем случае - в ладонях), медленно, сосредоточенно, выпейте ее. Сконцентрируйте свое внимание на ощущениях, когда вода будет течь по горлу;

· выпрямитесь, поставьте ноги на ширину плеч и на выдохе наклонитесь, расслабив шею и плечи, так чтобы голова и руки свободно свисали к полу. Дышите глубже, следите за своим дыханием. Продолжайте делать это в течение одной минуты. Затем медленно выпрямитесь, действуйте осторожно, чтобы не закружилась голова.

Стressовая ситуация застигла вас где-либо вне помещения:

· осмотритесь по сторонам. Попробуйте взглянуть на окружающие предметы с разных позиций, мысленно называйте все, что видите;

· детально рассмотрите небо, называя про себя все, что видите;

· найдите какой-нибудь мелкий предмет (листок, ветку, камень) и внимательно рассмотрите его. Разглядывайте предмет не менее 4 минут, знакомясь с его формой, цветом, структурой таким образом, чтобы суметь четко представить его закрытыми глазами;

· если есть возможность выпить воды, воспользуйтесь ею - пейте медленно, сосредоточившись на том, как жидкость течет по вашему горлу;

· еще раз проследите за своим дыханием. Дышите медленно, через нос. Сделав вдох, на некоторое время задержите дыхание, а затем также медленно, через нос, выдохните воздух.

И еще несколько советов:

· когда становится плохо, идите к подруге или близкому человеку и не бойтесь излить душу. Таким образом, вы освободитесь от негативных эмоций;

· если близкого человека нет рядом - расскажите себе. Сядьте поудобнее у зеркала и поговорите сами с собой. Возможно, станут понятны причины внутреннего дискомфорта;

· напишите письмо, которое лучше начать словами: «Здравствуй дорогая (ой) ...». И доверьте бумаге все, что чувствуете, о чем думаете;

· еще один способ - это поплакать вволю, со слезами уйдут тяжесть, обиды, отрицательные эмоции. Лучше всего плакать, стоя под душем. Вода смывает слезы, и Вы поймете, что горести когда-нибудь закончатся;

· обретите покой. Положите руку на сердце. Когда Вы услышите его биение, произнесите в слух следующие фразы: «Мне спокойно. Покой вокруг меня. Весь мир в покое»;

· подойдите к зеркалу и улыбнитесь, сделайте комплимент себе и просто порадуйтесь тому, что Вы есть на свете.

ШЕСТЬ ПРАВИЛ ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

Никогда не пытайтесь свести счеты с Вашим врагами, потому что этим Вы принесете гораздо больше вреда себе, чем им.

Ведите счет своим удачам, а не своим неприятностям.

Не подражайте другим. Найдите себя и не бойтесь быть собой.

Когда судьба вручит Вам лимонад, сделайте из него лимонад.

Забудьте о себе, проявляя интерес к окружающим. Каждый день делайте добре дело, которое вызовет радостную улыбку на чьем-то лице.

Чаще улыбайтесь и дарите радость окружающим.

Центр психолого-педагогического сопровождения отдела образования администрации района.

ВЕСТИ ИЗ ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

ЕЕ РАБОТА ОТМЕЧЕНА ДИПЛОМОМ

В период с февраля по ноябрь 2007 года в республике проходила ярмарка методической продукции, которая проводилась в 3 этапа, районный, республиканский (заочный) и устная презентация. На 2-ой этап от Дома детского творчества поселка Ибреси было представлено 2 конкурсные работы. В финал вышла работа педагога дополнительного образования Назаровой М. А. «Сценарий урока по изобразительному искусству на тему «Моя комната».

Заключительный этап проходил в Чебоксарах, в Доме детского и юношеского туризма и экскурсий «Эткер» 27 ноября. Строгое компетентное жюри из 200 работ отобрало лишь 36 на финал и отметило сценарий педагога Ибресинского ДДТ. Руководитель творческой мастерской «Радуга» стала призером республиканского конкурса «Методическая ярмарка». Назарова М. А. награждена Дипломом и памятной статуэткой.

БЕСПЕЧНОСТЬ ТРЕБУЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

По сравнению с 2006 годом этот год насыщен преступлениями, предусмотренными статьей 264 УК РФ - нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств. Виновны в этом, наверное, и водители, и пешеходы. Может быть нам не хватает внимательности и уважения друг к другу?

На сегодняшний день на учете уголовно-исполнительной инспекции Ибресинского района состоят 9 человек, осужденных по ст. 264 УК РФ:

2 человека за нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека (часть 1 статьи 264 УК РФ);

6 человек за нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека (часть 2 статьи 264 УК РФ);

1 человек за нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц (часть 3 статьи 264 УК РФ).

За вышеуказанное преступление законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы до семи лет с лишением справа управлять транспортным сред-

ством на срок до трех лет, в зависимости от тяжести совершенного преступления. Приведем несколько примеров:

1) 28 октября 2006 года около 18 часов гр. Ф., управляя технически исправным автомобилем марки «ВАЗ-21099» по улице Маресьева поселка Ибреси, будучи ослепленным на непродолжительный промежуток времени, двигавшимся ему на встречу автотранспортом, нарушил правила дорожного движения совершил наезд на пешехода, двигавшегося в попутном направлении по асфальтированной части дороги, в результате чего причинил последнему телесные повреждения, от которых пешеход скончался на месте дорожно-транспортного происшествия. Ибресинский районный суд гр. Ф. Приговорил к 3 годам лишения свободы с лишением права управлять транспортным средством сроком на 1 год. В соответствии со ст.73 УК РФ осужденному установлены испытательный срок 1 год.

Г. ТИМОФЕЕВА,
начальник уголовно-
исполнительной
инспекции Ибресин-
ского района
гУ «МРУИИ №1
УФСИН России
по ЧР - Чувашии».

МАМЫ ПОКАЗАЛИ СМЕКАЛКУ

Недавно в Ибресинской школе-интернате прошел праздничный конкурс «Супермама», посвященный женщинам-мамам. В конкурсе приняли участие матери воспитанников группы – Л. В. Васильева, Н. Г. Родионова, Н. М. Евсеева, Г. В. Ильина, Л. А. Алексеева, которые приехали из разных уголков нашей республики. Они подготовили свои любимые блюда, пели колыбельные песни, читали стихи, рассказали много интересного

из своей жизни. Всем понравилось как мамы старались и показали свою смекалку, а дети подарили им подарки, сделанные своими руками.

А строгое жюри участникам конкурса присудило по номинациям: «Самой хозяйственной» стала Г. Ильина из Сосновки, «Самой спортивной» – Н. Евсеева из г. Канаш, «Самой обаятельной» оказалась Н. Родионова (п. Ленино), «Самой доброй» признана Л. Алексеева (с. Шихазаны), «Самой смекалистой» стала Л. Васильева (с. Чувашские Тимяши).

Е. БРУСЯНИНА,
воспитатель школы-интерната.

ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Подготовка войск для Вооруженных Сил Российской Армии стала более интенсивной, целенаправленной и отвечающей современным требованиям. Армия должна быть готова к отражению всяческих угроз. К концу 2007 года Россия обязана иметь армию почти на половину укомплектованную контрактниками.

В целях создания условий, обеспечивающих последовательный переход к комплектованию воинских должностях, подлежащих замещению солдатами, матросами, сержантами и старшинами, гражданами, в добровольном порядке поступающими на военную службу на эти должности, а также создания боеготовых, профессионально подготовленных воинских частей Правительство Российской Федерации разработано целевую программу «Переход к комплектованию военнослужащими, проходящими военную службу по контракту, ряда соединений и воинских частей на 2004-2007 годы». В рамках этой программы предполагалось осуществить целый комплекс мероприятий. Это – социальное обеспечение и повышение привлекательности воинской службы по контракту, совершенствование боевой готовности воинских частей, переводимых на новый способ комплектования.

Привлекательность воинской службы по контракту предусматривает:

- гарантированное трудоустройство;
- продвижение по службе;

В наше время контрактная служба является одним из надежных источников, где молодые люди могут достойно проявить свои способности, обеспечить свою семью и себя достойной пенсиею по старости лет.

В военном комиссариате Ибресинского и Вурнарского районов за три года направлено в воинские части для прохождения военной службы по контракту 85 человек. Многие из них продолжают служить по настоящему времени, некоторые уволились по различным причинам. Наши ребята несут службу в Республике Таджикистан, Чеченской Республике, Северном флоте и в других воинских формированиях.

Многие контрактники, приезжая в отпуск, заходят в военный комиссариат и выражают свою благодарность, делятся своими впечатлениями о службе.

Уже есть пенсионеры-контрактники, которым только по 35-36 лет.

Контракт дает возможность внести личный вклад в укрепление обороноспособности Отчизны, обрести уверенность в своем настоящем и будущем, стать специалистом высокой квалификации.

Военная служба по контракту – правильный выбор для нашей молодежи. По возникшим вопросам обращайтесь в военный комиссариат по месту жительства.

В. БАБАЕВА,
старший помощник
начальника 2 класса
по контракту воен-
ного комиссариата
Ибресинского и Вур-
нарского районов.

2) 29 апреля 2007 года около 21 час. 45 мин. гр. М., управляя по доверенности технически исправной автомашиной ВАЗ-21063, двигаясь по автодороге по направлению от с. Малые Кармалы к п. Малиновка, грубо нарушил правила дорожного движения передним бампером управляемой автомашины сбил находящуюся на проезжей части дороги женщину, от полученных повреждений она скончалась 15 мая 2007 года в МУЗ «Ибресинская ЦРБ». Районный суд гражданина М. приговорил к 3 годам лишения свободы с лишением права управлять транспортным средством сроком на 1 год. В соответствии со ст.73 УК РФ осужденному установлены испытательный срок 1 год.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА ЧТО НАДО ЗНАТЬ О ГРЫЗУНАХ?

Домовая мышь и серая крыса – грызуны, обитающие вблизи человека в жилых и нежилых зданиях, а также на свалках, в скверах, садах, по берегам рек и прудов.

В здание грызуны проникают через имеющиеся разрушения в фундаменте, открытые окна и двери подвала и первого этажа. Нередко для этого они прогрызают деревянные полы, двери и другие конструкции.

Основным местом укрытия и размножения грызунов являются места скопления и длительного складирования строительных материалов, макулатуры, тары, тряпок, металломолота и другого хлама, хранящегося в подвалах, мусорниках, чердаках, чуланах, шкафах и других помещениях, где нерегулярно проводится уборка, а также пустоты в стенах, перегородках и засыпных стенах в домах личного пользования.

Мышь и крысы легко приспособляются к различным условиям существования: они могут перебегать из одного дома в другой, с нижних этажей на верхние, через отверстия в межэтажных перекрытиях по ходу водопроводных, канализационных, вентиляционных и отопительных труб, кожухам мусоропровода.

Грызуны очень плодовиты. Так, одна крыса может дать в течение года потомство 30 детенышей, которые спустя 3-4 месяца начинают размножаться, одна мышь – 30 детенышей, начинающих размножаться с двухмесячного возраста.

Грызуны причиняют огромный экономический ущерб. Они очень прожорливы и всеядны. Суточная потребность

в пище одной серой крысы составляет 25-75 и до 100 г, домовой мыши – 2-3 г. Кроме пищи крысы и мыши грызут кожаные и резиновые изделия, ткани, мебель, книги, мыло и многое другое. Большое количество продуктов загрязняются мочой и пометом грызунов, что может являться причиной возникновения и распространения ряда инфекционных заболеваний.

В целях профилактики заболеваний и недопущения ущерба, причиняемого грызунами, необходимо принять меры, исключающие возможность проникновения грызунов в строения, устранив условия их гнездования и размножения, а также лишить корма.

Для этого необходимо:

- соблюдать чистоту во всех помещениях, регулярно проводить тщательную уборку, своевременно удалять мусор и остатки пищи;

- освобождать от хлама и ненужных вещей места общего пользования, подсобные помещения, подвалы, чердаки, сараи, погреба, гаражи;

- заделывать тщательно отверстия, через которые грызуны могут проникать в жилища и подсобные помещения;

- хранить продукты питания в кладовой, на кухне в местах, недоступных для грызунов, и обязательно в таре с плотно закрывающейся крышкой;

- плотно закрывать крышкиами бочки, ведра для пищевых отходов и мусора, своевременно освобождать их от содержимого.

ПОМНИТЕ! Грызуны не живут там, где нет пищи, воды и укрытий для соружения гнезд.

МОЛЬ И БОРЬБА С НЕЙ

Под названием «моль» чаще всего подразумевают группу бабочек, обитающих в жилых домах и складских помещениях. Встречаются платяная, шубная, ковровая, войлочная и другие виды молей.

Моль не представляет опасности для здоровья человека, но портит вещи, приносит материальный ущерб, разрушая ткани из шерсти и изделия из меха.

При благоприятных условиях моль может развиваться в доме в течение всего года. Продолжительность жизни бабочек моли в среднем 30 дней. Самки моли обкладывают яйцо в шерстяные ткани, меховые вещи, ковры, валеную обувь, фетровые изделия и т. д. до 200-300 штук, из которых при температуре 20-22° на 12-й день появляются мелкие личинки (гусеницы), способные покидать волокна ткани и строить коконы. Наличие моли в помещении определяют как по количеству летающих бабочек, так и по порче вещей личинками (гусеницами) моли. Бабочки моли днем находятся в темных местах на мебели, платье, в складках одежды и ковров, а вечером при искусственном освещении вылетают и, отыскивая новые места, откладывают яйца.

Мероприятия по уничтожению моли проводят в двух направлениях: ведут борьбу с летающей (половозрелой) молью и борьбу с личинками (гусеницами) моли.

Чтобы бабочки моли не могли откладывать яйца, необходимо хранить вещи в плотно закрывающихся ящиках и шкафах без щелей, отверстий и других мест проникновения. Перед упаковкой вещей на хранение необходимо тщательно очистить сундук, комод, гардероб, платяной шкаф и т. п. При хранении вещей

в полиэтиленовых или бумажных мешках в рукава и карманы одежды надо положить пакеты с листьями эвкалипта, благородного лавра, корней лаванды, апельсиновые корки и т. д. Эти препараты не убивают гусеницу, а только отпугивают бабочек моли, не давая возможности отложить яйца на вещах.

Основные меры борьбы должны быть направлены против гусеницы моли, на создание условий, затрудняющих ее развитие.

Губительно действует на гусеницы и яйца яркий солнечный свет, при прогревании вещей до 43° в течение 30 минут. Поэтому рекомендуется мех, шубы, ковры, шерстяные изделия чаще сушить на солнце, а затем встрихивать и чистить. Надежно истребляются гусеницы и яйца моли при проглаживании шерстяных вещей горячим утюгом.

В сельской местности обезвреживание вещей можно проводить в жарко наполненной русской бане перед помывкой.

Для уничтожения бабочек моли внутри помещения могут быть использованы химические препараты. Обработку проводят при закрытых окнах и дверях. Через час после обработки помещение обязательно должно быть проветрено, а погибшие насекомые собраны и сожжены.

Необходимо помнить, что при обращении с инсектицидными средствами обязательно соблюдение мер предосторожности, указанных в прилагаемых правилах.

Т. КОЗЛОВА,
помощник врача эпидемиолога
ОПД филиала ФГУЗ «Центр
гигиены и эпидемиологии
в ЧР-Чувашия» в п. Вурнары.

ПАМЯТИ Н. БИЧУРИНА

Недавно в седьмом «а» классе Ибресинской средней общеобразовательной школы №2 прошел открытый урок по чувашскому языку, посвященный известному языковеду и монаху Н. Я. Бичурину. На урок были приглашены не только педагоги нашей школы, но и преподаватели из Чебоксар.

Учительница чувашского языка и литературы А. А. Ядрицова урок провела

интересно и в живой обстановке. Семиклассники проявили активность, они при помощи компьютера и выставочной доски успешно справились с современными технологиями. Также на открытом уроке состоялась «встреча» с министром культуры республики Натальей Володиной. Дети рассказывали о жизни и творчестве Бичурине, рассматривали картины, связанные с известным языковедом.

Гостям урок очень понравился.
Катя ПРОКОПЬЕВА,
ученица 7 «а» класса.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

ОБСТАНОВКА НА ДОРОГАХ РАЙОНА

Вызывает озабоченность обстановка на автомобильных дорогах района. Несмотря на принимаемые меры по профилактике дорожно-транспортных происшествий (ДТП), всего за январь-ноябрь 2008 года выявлено 1683 нарушения правил безопасности дорожного движение

МЫ В ОТВЕТЕ ЗА БЛИЖНИХ

Каждый участник дорожного движения, будь он водителем или пешеходом, возлагает на себя большую ответственность. Но каждый ли человек понимает это? Пешеходы считают, что правила дорожного движения должны соблюдать одни лишь водители.

Водители же винят пешеходов за то, что они не имеют ни малейшего представления о правилах дорожного движения. Но правила дорожного движения помогают вытащить на чистую воду конкретных виновников в тех или иных дорожных ситуациях. ПДД должны соблюдать исключительно все. Только тогда длинная дорога станет короче, каждое возвращение домой пополнит семейное счастье. Очень жаль, но об этом не всегда задумываемся. Почему?

Ответ на этот вопрос находится в глубинах нашей души, которая покрылась твердой корочкой. Первой причиной можно назвать то, что люди потеряли уважение и любовь к себе и к близким. Повторяемое много-кратно слово «любовь», во все возможных стихах, песнях и т. п., потеряло свое истинное значение.

Выходя в путь дорогу забываем про тех, кто любит нас и ждет с нетерпением возвращения. Это – наши родители и дети, сестры, братья, друзья и товарищи, соседи и просто знакомые. Находясь в работе денег, мы утрачиваем свои морально-эстетические, нравственные качества. Истинные чувства (любовь родителей к ребенку, ребенка к своим родителям) превращаются в ложные. Даже сюда добрались денежно-вещевые отношения: «Я люблю тебя, значит ты мне за это должен купить то, то и это!» Воспитанные на таких принципах дети, выезжая на автодорогу, естествен-

жения (за АПГ 1409), в том числе 151 за управление АМТС в нетрезвом состоянии (за АПГ 115). К административной ответственности за различные правонарушения привлечено 21 должностное лицо. Тем не менее, зарегистрирован рост количества дорожно-транспортных

нных происшествий – 28 (за АПГ 24), при которых 11 человек погибли (4 за АПГ), 38 человек получили телесные повреждения (за АПГ 23).

Во всех сельских поселениях района прошли встречи представителей ГИБДД с водителями автотранспортных

средств, где участники дорожного движения получили ответы на интересующие вопросы и поделились со своими проблемами. Также в ходе конструктивного разговора поступили советы и предложения по улучшению ситуации на дорогах района.



сияцев текущего года выявлено на дорогах района 1683 нарушения (в аналогичном периоде прошлого года – 1409 нарушений), в том числе 151 водителей задержаны за нетрезвое состояние. Выявлено 43 пешехода-нарушителя (показатель прошлого года – 11 человек), 529 нарушений скоростного режима (в прошлом году – 468), выезд на полосу встречного движения – 47 фактов (за прошлый год – 21), выезд без прав управления транспортным средством – 56 фактов. Задержаны и привлечены 25 водителей, которые выехали за рулём после лишения прав. Рядом с каждым водителем не поставишь инспектора ГАИ. Самый лучший инспектор – это любовь и уважение к самому себе, чистая совесть и ответственность.

В нынешнем году за 11 месяцев произошло 28 автобарьеров, которые унесли жизни 11 человек, 38 человек получили телесные повреждения. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество ДТП увеличилось на 16,6 процентов, гибель людей на 175 процентов, раненых на 65 процентов. Причины и следствия этих ДТП пропорциональны к ответственности участников движения.

На сегодняшний день в районе зарегистрированы 5282 единицы автотранспорта. Из этого показателя следует такой факт: на каждую 1000 единиц автотранспорта у нас проходит 5,3 ДТП. Если же считать, что в районе проживает 27 тысяч населения, то на каждую 2 тысячи человек один погибает и трое получают телесные повреждения. Вдумайтесь в эти цифры.

Выехал на дорогу, прежде всего уважая себя и других участников движения. Обучай этому детей, прививай навыки безопасного движения. Помните об этом постоянно.

**В. АНДРЕЕВ,
начальник ОГИБДД,
капитан милиции.**

Легковому транспорту требуется основательный ремонт.

30 ноября этого же года зарегистрировали следующее ДТП. В поселке Ибреси, на улице Комарова, водитель Сидоров Г. начал производить маневр. Во время подачи транспортного средства назад произошло столкновение ГАЗ-3397 и ВАЗ-2101. Автомашине «Жигули» получила повреждения.

1 декабря 2007 года дорожно-патрульную службу вызвали на место происшествия на перекресток улиц Леспромхозная и Кирова. Водитель Ефремова Елена находилась за рулём автомашины ВАЗ-2101. По правилам дорожного движения она должна была уступить дорогу ВАЗ-2105. Но женщина-водитель решила иначе. Она пренебрегла правилами и решила доказать, что главное на дороге. Но вышла «осечка», так как из-за этого пострадали две автомашины.

2 декабря 2007 года в селе Хормалы произошло очередное ДТП. Водитель УАЗ-6292 Павлов С. П. выехал на дорогу в «веселом» состоянии. Транспортное средство вышло из под управления нетрезвого водителя и оказалось в кювете. Автомашине требуется длительный ремонт. Как за рулём «Скорой помощи» оказался нетрезвый водитель, придется ответить руководителям ЦРБ.

А. ЛУКЬЯНОВ.

ПОВРЕЖДЕНЫ ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

24 ноября 2007 года произошло сразу два дорожно-транспортных происшествия. В первом случае виновником ДТП стал водитель из города Зеленодольск Татарской Республики Лисаков А. В. На трассе Ибреси – Алатьярь, около поселка Буйинск, он на своем транспорте совершил наезд на автомашину «Нундай Акцент». Повреждения получили обе легковые машины.

Второй случай произошел на автодороге Ибреси – Канаш. Водитель автомашины ВАЗ-2105 Романов В. П. наехал на переднюю едущую машину ВАЗ-2109. Однако деревни Сюрбеевка он не принял во внимание дорожные условия и превысил скорость, тем самым нарушил безопасную дистанцию между движущимися транспортными средствами. Пострадали автомобили, к счастью, человеческих жертв не было.

25 ноября 2007 года около полуночи произошла авария в деревне Новые Высли. Житель из города Питера Максимов К., приехавший погустил, не имел навыков управления автомобилем «Фольксваген», потерял управление транспортным средством и в результате очутился в кювете. Автомобилю потребуется ремонт.

29 ноября текущего года в 7 часов 45 минут на автодороге Ибреси – Канаш водитель Краснов В. решил проверить надежность своего автомобиля путем превышения скорости. В результате, около деревни Сюрбеевка, транспортное средство оказалось в кювете.

УДАЧНОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ИБРЕСИНСКИХ ГИРЕВИКОВ

8 декабря 2007 года в селе Батырево состоялся традиционный открытый турнир по гиревому спорту, посвященный памяти многократного чемпиона и рекордсмена республики по этому виду Федора Петровича Моисеева. В нем приняли

участие не только чувашские спортсмены, но также атлеты из Республики Марий Эл, Мордовии и Ульяновской области. Как всегда, хорошо выступили на этих соревнованиях гиревики нашего района. Чемпионами и призерами среди юношей и девушек стала

Александр Семенов (90 кг) стал абсолютным чемпионом среди мужчин.

Вячеслав Хрисанов (80 кг) занял первое, Артем Васильев (90 кг) и Евгений Семенов (65 кг) – второе места.

Все они – воспитанники тренера Ибресинской ДЮСШ Михаила Петрова. Он тоже выступил и завоевал диплом третьей степени.

/НАШИ ИНФ./.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

СКОРО СКАЗКА СКАЗЫВАЕТСЯ...

Сказка – ложь, да в ней намек – добрым молодцам урок! Сказка действительно является жемчужиной устного народного творчества. Она учит всему: доброте, справедливости, веселому юмору, иносказательности. Сказки любят учащиеся младших классов. Конечно и для старшеклассников она не чужда. Поэтому, когда в школе объявили о проведении дня сказки, все поторопились успеть на этот праздник. Хозяевами этого торжества стали учащиеся 1-4 классов. Познакомимся с ними поближе: 1 класс подготовил сказку «Варежка» (учительница Гордеева М. С.), 2 класс – «Колобок» (учительница Титушина Е. Ф.), 3 класс – «Лесная школа» (учительница Сенцова З. А.), 4 класс – «Как собачка друга искала» (учительница Гордеева Г. А.). Дети старательно подготовились к этому дню. Маски, декорации, костюмы они изготавливали сами. Тут еще надо было выучить слова героев сказки, как играть роль и как правильно вести себя на сцене.

Вот и наступил долгожданный день. Дети с нетерпением ждут своего часа, когда им разрешат показать полюбившуюся им сказку. Они волнуются перед «премьерой». Вспоминают последний раз слова из своей роли. Стоит веселый шум-гам прямо как в театре, вот раздались и дружные аплодисменты, приветствующие сказывающие на сцену юных сказочников.

В ходе подготовки этого мероприятия мы, в первую очередь, выделили цели и задачи. Туда включили обучению детей коллективному труду, развитию дружбы, творческой деятельности класса, индивидуальной работы с учениками по постановке артистичности. Заранее мы были уверены в том, что через театрализацию сказки можно будет выполнить некоторые воспитательные цели. Но не ожидали такого успеха. Итоги порадовали всех: первое призовое место занял 4 класс, второе место поделили 1 и 2 классы, а третьеклассники заняли 3 место. Отметили самую лучшую исполнительницу роли. Ею оказалась Антонова Анжела. Она так искусно показала колобка, что все подумали, что он есть на самом деле, живет среди нас. Самую-самую сказочницу, то есть ведущую определяли долго, единогласно ею стала Герасимова Вика из 1 класса.

Вот и подошел к концу веселый праздник. Раздали дипломы «Веселые и шустрые» (1 класс), «Масковые и артистичные» (2 класс), «Самые нарядные» (3 класс), «Самые выразительные» (4 класс). Довольные зрители долго аплодировали учащимся начальных классов, старшеклассники загорелись идеей провести неделю сказки, не откладывая на завтра начали составлять план мероприятий, распределяли обязанности. Довольны были и педагоги, так как небольшое внеклассное мероприятие превратилось в открытый урок.

Вот так, из небольшой сказки появились росточки бурной школьной жизни.

**Н. ЧУГАРОВА,
заместитель директора школы по вне-классной работе Чуваштимяшской СОШ.**

В ЧЕСТЬ МИЛЫХ МАМ

В красиво украшенном актовом зале школы-интерната собрались воспитанники школы, учителя и воспитатели, приглашенные гости – мамы.

На сцену вышли девочки в очаровательных бальном платьях и мальчики в белоснежных рубашках с черным галстуком и в черных брюках. Это – ученики 5 класса. Они вместе с классным руководителем С. Н. Алексеевой, воспитателями Г. Н. Казаковой, и В. М. Ениковой подготовили концертную программу: «Самая лучшая в мире милая мама моя». В честь самых дорогих людей на земле звукали задушевные песни, были загигательные танцы.

Нельзя было спокойной душой слушать проникновенные стихи о милой маме.

Всем, сидящим в зале, понравилось выступление юных дарований.

**Г. КАЗАКОВА,
воспитатель.**

В ФУТБОЛ ИГРАЮТ НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ

На стадионе Ибресинской средней школы №2 прошла игра по футболу между командами «Восток» (микрорайон автовокзала) и «Черноречка». Она закончилась с победой ребят из Черноречки.

В ближайшее время пройдет турнир среди подростков 16-18 лет четырех сильнейших команд района. К вышеназванным командам подключаются команды «Городок» и «Шанхай». Организатором соревнований выступает администрация Ибресинского городского поселения.

В. ВАСИЛЬЕВ.

САЛАМЛАТПАР

Юратнă пиччене – Йёпрес поселокнчи Карл Маркс урамчёне пурнакан Игнатий Тимофеевич ТЕРЕНЬЕВА раштаван 18-мешёнче паллă тăва-кан менельник ячёпе – суралнарнна 91 сүл синтё ятпа хĕл шартлами те витейми хĕрүллĕ туйялма чун-чёререн ёшшан саламлатпăр, сĕр суга ситичен ырлăх-телей курма сывлăх, ёнăсу сунатпăр.

Ватлăхри кунусем телейлĕ иртчёр, хуйхă-суйхă, чир-чёре пёлмесе пурнамалла, иышлă тăван-нусеме вëсен çемийсен саванăçесене пëрле пай-ламалла пултăр.

Йёпрес поселокнчи Ленин урамчёне пурнакан шăллĕпе унăн мăшаре Лена.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

О СРОКАХ РЕГИСТРАЦИИ

Общий срок проведения государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним составляет 1 месяц. Однако, в Управление Федеральной регистрационной службы по Чувашской Республике поступает множество обращений граждан с просьбой ускорить процесс регистрации. Анализ обращений показал, что чаще всего ходатайства об ускорении срока государственной регистрации касаются договоров ипотеки. В связи с этим Управлением принято решение с 15 ноября 2007 года осуществлять регистрацию договоров ипотеки в течение пяти рабочих дней вместо 10 ранее установленных. В этот же срок теперь гасится регистрационная запись об ограничениях (обременениях) прав. Кроме того, с 15 до 10 дней сократился срок регистрации права по дого-

вору приватизации. Дополнительная плата за проведение регистрации в сокращенные сроки не взимается.

В ускоренные сроки регистрация будет проводиться, если в ходе правовой экспертизы документов, представленных на регистрацию, не будут выявлены обстоятельства, препятствующие проведению регистрации. При наличии недостатков процедура регистрации будет произведена в установленный законодательством срок. О невозможности проведения регистрации в сжатый срок, причинах, мешающих ускорению регистрации, а также сроках устранения нарушений регистратор заранее сообщает заявителю.

Управление Росреестра сообщает, что сокращенные сроки регистрации также распространяются на следующие регистрационные действия.

1 день	Государственная регистрация изменений содержания залоговой
1 день	Регистрационная запись о зако залоговой
3 рабочих дня	Исправление технических ошибок, государственной регистрации прав
5 календарных дней	Государственная регистрация догово
5 календарных дней	Погашение регистрационных ограничениях (обременениях) прав
10 календарных дней	Государственная регистрация прав г помещения, приобретаемые на осно передачи (приватизации) жилых пом
10 календарных дней	Государственная регистрация п Федерации, субъекта Российской земельные участки, возникающих в порядке разграничения собственности на землю
10 календарных дней	Государственная регистрация пр объекты недвижимого имущества, г закон о «дачной амнистии»
10 календарных дней	Государственная регистрация дого возникновение ипотеки в силу закон
10 календарных дней	Государственная регистрация п равленных на приобретение жиль рамках программ и подпрограмм, в Федеральной целевой программы «С – 2010 годы и перехода прав по ним
10 календарных дней	Государственная регистрация с держателя вследствие уступки пр обязательству, обеспеченному ип договору об ипотеке
10 календарных дней	Внесение изменений в записи ЕГРГ данные действия не связаны с регистрацией прекращения, пер недвижимое имущество и сделок с

ВАКАНСИИ
по ГУ Центр занятости населения Ибр района по состоянию на 1 декабря 20

Профессия	Заработка от	Предп
Агроном	6100	СХПК им. Калин
Бетонщик	сдельная	ООИ Ибресин «Гранит»
Бухгалтер	4000	ООИ Ибресин «Гранит»
Вальщик леса	6000	ОАО «Ибреси комбинат»
Ветеринарный врач	6160	СХПК им. Калин
Водитель автомобиля	5000	ООИ Ибресин «Гранит»
Дворник	3000	ЗАО «Прогресс
Инженер	6160	СХПК им. Калин
Инженер	8000	ООИ Ибресин «Гранит»
Лаборант	2000	ООИ Ибресин «Гранит»
Машинист крана (крановщик)	10000	ООО «Стройко
Наладчик литейных ма шин	4500	ООО «Фурниту
Оператор РБУ	сдельная	ООИ Ибресин «Гранит»
Официант	4400	Ибресинское ре
Программист	5000	ООИ Ибресин «Гранит»
Продавец	сдельная	ЧП Шапошнико
Рабочий	10000	ООИ Ибресин «Гранит»
Разнорабочий	4000	ООИ Ибресин «Гранит»
Слесарь звеноинженер	5000	ООИ Ибресин

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ИБРЕСИНСКОГО И ВУРНАРСКОГО РАЙОНОВ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

приглашает для поступления на военную службу по контракту:

ВСУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА, ВДВ, ВМФ, ПОГРАНИЧНЫЕ ВОЙСКА

Учитываются желания граждан служить по избранной специальности, род войск и место службы (регион). Граждане, имеющие высшее образование, ранее не служившие по призыву имеют право (ФЗ №53 от 1998 г.) поступить на военную службу по контракту, а также граждане пребывающие в запасе.

УСЛОВИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ:

1. Контракт на 3 года
 2. Полный СОЦПАКЕТ
 3. Заработная плата:
 - Сухопутные войска - от 10000 руб./мес.
 - ВДВ - от 12000 руб./мес.
 - ВМФ - от 15000 руб./мес.
 - Пограничные войска - от 18000 руб./мес.
 4. А также другие выплаты
- ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ:
- единовременное денежное пособие при заключении контракта
 - высококалорийное бесплатное 3-х разовое питание в сутки

- полное обеспечение вещевым имуществом

- ежегодная материальная помощь
- ежемесячная денежная компенсация за продовольственный паек
- основной отпуск от 30 до 50 суток
- денежная компенсация за расходы на проезд к месту проведения отпуска и обратно

- предоставление жилищных помещений для проживания

- обеспечение санаторно-курортным лечением и организованным отдыхом

- ежегодная премия

За справками обращаться: в военный комиссариат п. Ибреси, ул. Комсомольская, д. 23, тел.: 8 (238) 2-12-74; п. Вурнары, ул. Комсомольская, д. 54, тел.: 2 (237) 2-10-68.

ВЫРАЖАЕМ искреннюю признательность и сердечную благодарность коллективам Канашского вагоноремонтного завода, железнодорожной станции Ибреси, родным, близким, односельчанам, друзьям, разделившим с нами горечь тяжелой утраты, оказавшим поддержку в похоронах самого для нас близкого человека – Долгова Владимира Валерьевича, проживавшего в п. Костер и работавшего на Канашском вагоноремонтном заводе.

СЕМЬЯ ДОЛГОВЫХ.

МУП «ВОДОКАНАЛ ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА» с 1 ноября 2007 года оказывает услуги по сбору, вывозу твердых бытовых отходов и жидких нечистот. В связи с этим просим высказать ваше мнение и предложения в течение месяца после опубликования объявления по телефону: 2-12-18.

Ответственность за подробность и точность фактов и прочих сведений, опубликованных в газете, несет авторы. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Главный редактор
АЛИМАСОВ К. Д.

Сентерушён
(За победу)

Учредитель: Министерство культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела ЧР

Адрес РГУ «Редакция Ибресинской районной газеты «За победу»: 429700, п. Ибреси, ул. Садовая, д. 6

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 2-11-92, ответственный секретарь — 2-11-93, отдел сельской жизни — 2-11-95, отдел по дубляжу — 2-11-96, бухгалтерия, стол заказов — 2-11-97. АДРЕС ГУП «Вурнарский издательский дом»: 429220, п. Вурнары, пер. Коммунальный, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: 2-12-30, 2-19-40.

Газета зарегистрирована Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 13 августа 2002 года. Регистрационный номер ПИ № 18-0918.

Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции, отпечатан в ГУП «Вурнарский ИД». Индекс 54814. Офсетная печать. Объем 1,5 п. л. Тираж 3299 чuv. — 2420, russk. — 879. Зак. №

Газета выходит два раза в неделю — по средам и субботам на чувашском и русском языках. Материалы на правах реклами обозначены знаком ®

Срок сдачи в печать — 17.00
Сдан в печать в 10.00

Ответственный за выпуск
Димитриев Д. В.